

dar Anton Rebov v Trbovljah s krampom tako močno v trebuh, da je drugi dan v bolnišnici umrl, brez da bi prišel zopet k zavesti.

**Pri vlovu zasačen.** V Križanohu pri Kozjem je bilo trafikantu Vrečko mnogo tobaka in smodk ukradenih. Sum je padel na hlapca Jožefa Rupreta, katerega so odslej nadzorovali. In res je čez par dni Rupret zopet prišel; vlomil je v mizo, v kateri se je nahajalo več kot 1000 K denarja. Ko je hotel z denarjem pobegniti, prišel je Vrečko in je tata sodniji izročil.

**Težki sum.** V Slemenu so našli hlapca Jurja Cafata z veliko rano na glavi mrtvega ležati. Splošno se sodi, da se je izvršil nad Cafato roparski umor. Orožniki so zaprli hlapca Janeza Sterink, ki se ga dolži tega zločina.

**Umor lastnega otroka.** Vžitkarjeva hčerka Josefa Blakšič v kozjanski okolici imela je otroka z oženim posestnikom Francem Dobrina. Ta Dobrina bil je od sodnije obsojen, plačati 10 K mesečno za otroka. Vsled tega je sklenil otroka umoriti. Ko je otrok sam doma spal, prišel je Dobrina tja in mu je vлил strupa v usta. Ko je prišla Blakšič domu, bil je otrok že mrtev. Morilcu je pomagala i njegova hči Cecilija. Dobrina in njegova hči sta že v ječi.

**V pijanosti padel** je posestnik Joh. Smar kol v Brodeju na Vrnskem čez neki most v potok. Potegnili so ga sicer pravočasno iz vode, ali pridobil je smrtonosne rane.

**Alkoholno zastrupenje.** Vsled preobilo zavžitega žganja umrl je na cesti med Sevnico in Šmarjem delavec Franc Kljun.

**Bolezen v gobcu in na parkljih na Štajerskem.** Zopet se pojavlja ta v gospodarskem oziru grozna kuga naše govede. Kmetje, bodite previdni in naznanite takoj vsak slučaj! Oblast poroča: Ker se je kužna bolezen v gobcu in na parkljih (slinavka in grintavka) pojavila v Muravu, se občinskim predstojništvom naroča, da dajo po živinoglednikih pregledati parkljarje, da se tako zasledi morebiti prikrita (zamolčana) ta bolezen. Živinozdravnikom se nadalje naroča, da na živinskih sejnih, živinskih razstavah (ogledih) in pri ogledovanju živine na železnicah natančno pregledajo posamezne parkljarje glavo za glavo, ter da natančno nadzorujejo hleve, v katere se vpostavlja tržna živina. Občinska predstojništva in c. k. orožništvo imajo čim prej poročati o zdravstvenem stanju parkljarjev. — Le najstrožje odredbe zamorejo premagati to bolezen, ki je velikanska nevarnost domače živinoreje!

## Iz Koroškega.

**Vrba na jezeru.** (Razno). Piše se nam: Dohod tujcev je že pričel. Vedno delavno oleshalno društvo napravilo je lepe nasade poleg grada Velden in kavarne (Cur-Kaffee). Uprava deželnih cest pa je pustila cesto do kavarne skozi te nasade pa do kje, ki je najlepši košček vrbske zemlje, z debelim šodrom posuti. Avtomobili in drugi vozniki se bodo lepo zahvalili. Ali se ni moglo tukaj, kakor na naših cestah, šoder s peskom nasuti ali pa finjši šoder vzeti? Izjavljamo izrecno: ne razumnemu in čudežno pridnemu cestnemu mojstru gre krivda, temveč nekemu drugemu, katerega bodejo pri deželnem stavbenem uradu pač poznali. Nekje pač manjka pravega razuma za vzdržanje cest v zdraviliških. — Kdor potuje, tudi lahko kaj pove, tako tudi o Vrbi. Zanimiva je res pridnost tukajšnjih ljudi. Vsak rokodelc in obrtnik si vsrvvari tukaj svojo eksistenco i. s. v čast Vrbe, ker to so čebelice, ki neumorno delajo in to je sreča za Vrbo. Naš nepozabni župan Ernst Ulbing je umrl; on nam je kazal pota, po katerih naj hodimo. Ali k sreči smo našli zopet moze, ki so v njegove stopinje stopili. To so: sedanji splošno priljubljeni župan Anton Katschnig, dr. Engstler (danes voditelj v Vrbi), Ch. Mösslacher; ti storijo vse za procvit Vrbe. Naša želja je: Bog ohrani naše pogumne moze! — Naznanila za stanovanja prihajajo že tako pogosto, da smemo računati na lepo sezijo, ne pa na slabo, kakor se je začetkom vsled vojskih zmešnjav mislilo. — Tu se že pridno kopljejo. Tako se kopljejo že skoraj vsak dan v jezeru krojaški mojster Anderwald, posestnik Schranz in O. Moro. — Stavbinstvo je živahno, tako da se bode v par letih že o veliki Vrbi lahko govorilo. Posebno občudovanja vredna je

zgradba hotela g. Mösslacher, katero lajki in strokovnjaki hvalijo. — Lepo napreduje tudi nadaljevanje vodovoda, ki ga izvršuje graška firma Brückner & Comp. — Edino glede ravnanja c. k. poštne uprave moramo vedno tožiti; in naša potrpežljivost bode končno tudi ponehala!

**Roparski umor na lastni svakinji.** V Beljaku umoril je mizarski mojster G. Urban svojo svakinjo, lastnico vile Julijo Palese. Ustrelil jo je v njenem stanovanju ter jo oropal. Morilca, ki je pičali udan in je bil tudi že nekaj časa v norišnici, so zaprli.

**Ustrelil se je** v Celovcu knjigovodja Konrad Solath. Vzrok samomora je teška bolezen na živcih.

**Smrtna nesreča.** V Limmersachu padel je ključarski pomočnik Avgust Tanzer iz „grušta“ 6 m globoko. Ranil se je tako težko, da je čez par minut izdihnil.

**Vlomil je neznan tat** v Drakslerjevo koč v Herzogbergu in ukradel vžitkarju Nestler raznih predmetov za 60 K.

**Samomor v zaporu.** Židarjeva žena Rozina de Cillia, ki je bila zaradi požiga v preiskovalnem zaporu, si je v zaporu vzela življenje.

**Zaradi požiga** so zaprli v bližini Beljaka hlapca K. Brunner. Dolžijo ga, da je zažgal poslopja posestnika Wenger v Činovicu ter napravil na ta način za 30.000 K škode.

**Požar.** V Spittalu je pogorelo magacinsko poslopje pri kolodvoru. V bližini so velike zaloge lesa, ki pa se jih je k sreči rešilo.

**Lep sin!** V Gundischu imel je Simon Seifried svojega 72 letnega očeta že dalje časa v kleti, polni umazanosti in mrčesja, zaprtega. Starček je grozno trpel. Sin je hotel na ta način njegovo smrt pospešiti. Orožniki so napravili temu mučenju konec.

**Vlomili so neznan lopovi** v „Wolfsberghütte“ na Saualpe. Napravili so za 70 K škode, ali našli niso ničesar, kar bi bilo vredno ukrasti.

**Nogo zlomil si je** pri delu žagarski delavec Anton Zamolo. Pripeljali so ga v celovško bolnišnico.

**Obstrelil se je** mizarski učenec Joh. Payerer v Feldkirchenu. Deček se je igral z nabasano pištolo, ki se je sprožila in ga hudo ranila.

**V sveže apno padel je** v Št. Pavlu i. L. božjastni delavec A. Kroat. Pridobil je jako hude opekline.

**Tatvina.** Lastniku „ringelspila“ Luki Müller ukradel je njegov uslužbenec Viktor Prettner 80 K denarja. Ko so Prettnerja zaprli, našli so pri njem še 50 K.

**Sodnja isče** nekega „žurnalista“ Fr. Schreiter pl. Schwarzenfeld in njegovo ženo Aurelijo, ker sta v Celovcu raznim oficirjem na sleparski način denar izvabila.

Zobna kréma

# KALODONT

Ustna voda 17

## Književnost in umetnost.

Črnogora z albanskim obrežjem doli do Durazza, nadalje Albanija do Ipeka na vzhodu, bivši sandžak Novibazar, Srbija do Užice, Bozna in Hercegovina do Serajeve in Mostarja se vidi na novem, ravnokar izišlem G. Freytag'ovem ročnem zemljevidu o Črnogori s sosednimi pokrajinami Avstro-Ogrske, Srbije ter Albanije, 1:600 000, cena 60 h (s poštno 70 h), ki se dobi v vsaki knjigotračnici ter zalogi kartografičnega zavoda G. Freytag & Berndt, z. o. z., Dunaj VII., Schottenfeldgasse 62, proti vpošiljati svote (tudi v pisмениh znakah). Veliko merilo in natančna izpeljava omogočijo dobro zasledovanje važnejših sedanjih dogodkov. Od evropskih velevidov določena severna meja je tudi že označena. Iz teh razlogov zamoremo ta zemljevid pač vsakemu interesentu priporočati.

## Koledar naprednega čebelarja za mesec maj.

(Piše Alojzij Križanič, Vel. Nedeja.)  
Kritični dnevi koncem aprila in v začetku maja nam povedo, da se ne smemo letos na zgodnje roje zanašati. Sneg, mraz, zima, veter in oblačni dnevi ne dopustijo čebelarji si živeča poiskati, zato tudi močni

panji pri obširni zalegi lakoto in pomanjkanje vod, da ne bo t. pijo. Ako se to dogaja, mora čebelar z medomno vsakovrsti sladkorjem jim takoj na pomoč priti, drugače prihr gosenci, zalego moriti in ven vlačiti in potem ostane panj. Po tleh ležeč ako že ne pogine. Za razširjenje vališča se naj ne postane s: celi satniki ali vsaj polsatniki, ki se naj med začeto raztopino, predzadnji okvir vložijo, nikdar pa ne na sredov vrtaht. Če in Če je zadnji ali predzadnji okvir z obnožino napolnolago, uporabi bodejo čebele pridjani satnik takoj obdelale in mza lubad. N zalega v njem jajčica. Kdor špekulacijsko pita, pripajevanjem vedno z večjimi množinami nadaljuje. Ako je vake nad 5—6 polno, se naj še medišče odpre, kjer pa se mor poganjka n satnikov s črvički vložiti, da mnogo čebel tja ptiče gojene v ter matico tja zvabijo, da zaleže vse pridjane satotičje, plezaj slučaj, da matica noče v medišče, se jo lahko sžitnikom ter nikom vred doda. Le nikdar ne preoskega prsto zredči in puščati, ako je vreme za pašo ugodno. Za slučaj lešice vedn naj ima čebelar vse pripravljeno, ne da bi roj vsaj vsak ted vesil, kišta in remše pa še nikjer. Okvirčeki naj bonice za zaliv v začetku prevideni, da ima roj kako z delom pam, da danes drugače kaj rad v križe dela. Ako ni v bližini čebelarfosfata, 125 dreves, da bi se roji vsedli, se lahko bor ali troga sulfata. N bližino nastavi. Kamor rad roj iz panja popiha ta, začneš lah mogoče pest vlovi, ali je v strahu, da mu ne bi za košnjo t novega panja, ta naj doda košček zalege črvičkov, pašnikih na boljše trotno zalege, iz istega starega panja, ki jejenje in naj i in v novem bivališču mu roj ne bo več ušel. Poskovo lubad; se to rado pri drugačih torej pevcih dogaja. Na n, se posekav naj od zgorje navzdol sprica kakor dež, ne pa od žo so tu daj navzgor, ako misli odleteti. Pri prvih rojih ni sok rastlin panja z medom mazati, ker imajo itak seboj d listje in s medu. Tudi ni treba s panjem čakati, da bi vse čti, usahne in v njega odiše, ampak se takoj postavi na svoje matovalca, posek Kdor vsako pest čebel posebej ogrebe, ni dobro, a ta mrčes, č le močne imeti. Če se stari koš ali roj na drugo mesto, ki se j dene, na njego mesto pa mlad, bodejo staremu v dobro obn nagon za zopetni roj pregnan. Mladi kakor stari, ter u se v 14 dneh preiščejo, ali imajo zalogo in zdravih 100 l v dovitno matico. Če to ni, se mora druga matica doasiaholz), ( ali pa se izreže zrel stolpiček matični v podobi makat eno ne ter se ravno tako vcepi v en satnik, v treh do dno skuba dneh je matica izlezla, čebele jo rade sprejmejo bi 100 l vo je rešen. Ako pa v slučaju rojivte nastopi dež, težje ukuho r morajo mladi roji krmiti, drugače znajo od lakote usse doda še

Zum, zum, ztudi dobi v  
oškopri z n  
ine. Ce list  
ine kar na  
nje, ako pa  
njak navzde  
raztopina p  
in sadju p  
Kako n  
empirju. P  
nelno negovan  
znanjevalna p  
znanjevalna pisma. à 80 h povsod v zalogi.

# Steckenpferd

## milo lilijino mleko

## Gospodarske.

**Kmetovalčeva opravila v mesecu ma**  
Pri domu bi morala biti pravzaprav sedaj že vsa nečaja opravila dovršena, toda nekaj dela, osobito p časa dežja, se dobi še vedno pri hiši. Če posli ni drugega opravila, pripravljajo naj drva za kurjavo, vijo naj v red gnojnik, popravljajo naj vile, grablje, in srpe, popravijo naj vozove in druge k vozom s joče pritlikale, a tudi na seniku naj lepo vse pospr in ga nato skrbno osnažijo. Na dvorišču se pa tudi še dobi delo. Kjer leži voda, naj se globine jejo, na previsokih mestih naj se prestrže tako, da voda z njega sproti odtokala. Če se dela na dvo o dežju blato, potrosi ga z gruščem. V hlevu dno strogo onega, kar se ti je priporočalo v aprilu mes posebno pa skrbi, da bo hlev snažen in da se bo dostno prezračeval. Sedaj že lahko spuščas živin dnevu na prsto in tačas uporabi za to, da hlev b beliš in ga dobro prezračuješ. Če imaš ovce, ostrin a svinje pripusti. Za vino v kleti je nastopila z ščajočo toplino tudi večje nevarnost, kajti vino se pokvari. Ker se vino vsled gorkote raztegne ali ržato zrhljaj veho nekoliko, sicer ti vino sod lahko lah lahko popolnoma pokvari. Na polju: S sejanjem t sirka ali metljaka, lanu, konoplje, pese, buč, fižola, in sajenjem krompirja nadalj do druge polovice m Zeljne sadike presajaj in posejaj zgodnje repo in Žito oplevi, a krompir in turščo okopaj, kasne slednja dva tudi osuj. Prične se košnja inkarnatn laške detelje pa tudi s košnjo lucerne in krmis, lahko pričneš. Po krmski rži in inkarnatnici obsejaj s cinkvantinom, zimskim rudečelistnim radičem m obsadi jo z zeljem ali pa s krmsko peso. V vino obiraj mladim trtam in divjakom nepotrebno m kakor hitro napravijo 5—10 cm dolge poganjke, s starih trtah napravi to, čim lahko spoznaš, kateri po ima zarod in kateri ne. Na podlagih cepljenih tr čimprej vse mladje. Prični z žveplanjem in škropljen trt. Trte začni žveplati, čim je mladje 10 do 15 dolgo, škropiti pa, čim so se razvili na poganjki mladju 3 do 4 listi. Okoli 20. maja, če nastopi vreme, pričneš lahko z zelenim cepljenjem. Če jde, vrt pokazalo v vinogradu mnogo plevla, oplevi ga m Ako hočeš vrgati trtni rasti s solitrom, potro po sredi med vrstami tako, kakor bi sejal žito. pridno trtjone, črne rilčkarje, grozdnega molja in zavijača, majevega brošča in drug vinogradom m mrčes. Posadi v trtnico stritificirane cepljene ko

## ames

Koliko ot  
misljio st  
ako sm  
Kajti  
ne opazuje  
večidel tak  
enico skak  
kakor to  
da slabotn  
v duševn  
pristna Sc  
originalne  
vpošiljati 5  
VII, in pod  
Vojska gw  
oddelka god  
petvi. Sicer  
v kopel  
opoludne, 2  
de poleg mo  
20. maja  
Od novčjih  
aka, ki se jib  
Sati in od k  
da se zapir  
Zeljne Feller  
Zito oplevi, a  
kasne "kroglice", k  
gale. One p  
škatljik koš  
Stubica, El  
čitatelju!  
Krapinske  
trank z 117 c  
Ti  
liša  
na najl  
tovarni  
ven je lep  
v vrt  
pokazalo v  
e zaradi  
pod ugod  
avo. Več